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Wiestaw POKORSKI
Przewodniczacy

Rady Miejskiej Trzemeszna

Odpowiadajgc na pismo z dnia 29 wrzesnia 2014 r. znak RO.0004.169.2014 r. w sprawie
interpelacji, zapytan i wnioskéw zgtoszonych podczas obrad LXIV/2014 sesji Rady Miejskiej
Trzemeszna w dniu 24 wrzeénia 2014 r. informuje, co nastepuje:

L. INTERPELACJE i ZAPYTANIA

Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytat jak bedzie wygladala organizacja oddziatléw przedszkolnych
w roku szkolnym 2015/167 Jak trwaja przygotowania do roku szkolnego 2015/16? Czy jest gwarancja
przyjecia wszystkich dzieci, o czym zapewniano juz w roku biezagcym?

Odpowiedz:

W roku szkolnym 2014/15 wszystkie chetne dzieci zostaly zapisane do przedszkola.
Dla zapewnienia miejsc wszystkim dzieciom w wieku przedszkolnym w przedszkolach prowadzonych
przez gming otworzono 2 dodatkowe oddziaty w Przedszkolu nr 2 (dla dzieci, ktére pierwotnie miaty
uczeszczaé na zajgcia przedszkolne w pomieszczeniach po bylym punkcie przedszkolnym
»otoneczko” mieszczacym sig¢ w budynku gminnym przy ul. Gen. H. Dgbrowskiego 16).

Do dnia dzisiejszego przedszkola dysponuja jeszcze wolnymi miejscami. Wolne miejsca
posiada Szkota Podstawowa Nr 2 w oddziatach przedszkolnych pieciogodzinnych dla dzieci
realizujacych obowigzkowe roczne przygotowanie w wieku 5 lat (3 miejsca) oraz wieku 6 lat
(9 miejsc). Dla dzieci w wieku 3 do 4 lat wolne miejsca posiadaja oddzialy w Przedszkolu Nr 2
w Trzemesznie (facznie 14 miejsc).

Do Dyrekeji Przedszkola Nr 2 w Trzemesznie wptyneto wigcej wnioskéw o przyjecie dzieci
do przedszkola, lecz niektérzy rodzice zrezygnowali z opieki przedszkolnej dla swoich dzieci jeszcze
przed rozpocz¢ciem roku szkolnego. Niemniej gmina byla gotowa na przyjecie do przedszkoli
wszystkich dzieci zamieszkalych w gminie.

Rekrutacja do przedszkoli na rok szkolny 2015/16 rozpocznie si¢ wiosng 2015 r. zgodnie
z nowy, tzw. rekrutacyjna, ustawg. Nalezy przypuszczaé, ze w kolejnym roku szkolnym liczba miejsc
niezbednych dla wszystkich dzieci zamieszkalych w Gminie Trzemeszno bedzie mniejsza niz
w obecnym roku szkolnym, bowiem nauczanie przedszkolne obejmie juz tylko 3 roczniki dzieci
(w biezacym roku szkolnym byly to 3 peine roczniki — dla dzieci w wieku 3-5 lat — i potowa rocznika
dzieci 6 letnich).

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Mirostawa Swierkota -
Inspektora ds. o§wiaty.

Odnoszac si¢ do ogloszonych przetargéw na dzierzawe gruntéw stwierdzit, ze interpelowal w tej
sprawie w sierpniu i do dnia dzisiejszego nie otrzymat odpowiedzi.

Zapytal, dlaczego czgs¢ gruntéw bedzie wydzierzawiana na podstawie przetargu, a pozostata nie?
Odpowiedz:

Umowy na grunty zostaly zawarte bezprzetargowo na kolejny okres wieloletnim dzierzawcom
nieruchomosci w ramach kompetencji Burmistrza Trzemeszna. Zgodnie z Zarzadzeniem Burmistrza
Nr 479/2014 z dnia 26 sierpnia 2014r. w sprawie ustalenia stawek za dzierzawe gruntéw stanowiacych
wlasnos¢ Gminy Trzemeszno, wydzierzawionych na cele rolne, przedmiotowe stawki zostaty
podwyzszone 0 50%.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej — referenta
ds. gospodarowania nieruchomosci



Pytal ponadto, czy sg juz jakies wnioski, ze projekt, kt6ry zrealizowano w zakresie modernizacji
oczyszczalni Sciekéw dwa lata temu byt nieprawidlowy? Czy jest to ewentualnie konflikt projektu z
rzeczywistoscia i stanu faktycznego i stanu spodziewanego? Czy do tego tematu Firma Remondis
Aqua przewiduje rozmowy z Panig projektant SERWACKA, ktéra zaprojektowata to i zapewniata
radnych na spotkaniu na wsp6lnych komisjach, ze wszystko zostalo wykonane prawidlowo. Wezwata
do powrotu do zatozen projektowych, gwarantujac funkcjonowanie oczyszczalni. Aby si¢ nie okazato,
ze milion zlotych, ktéry ma i$¢ na inwestycje, pdjdzie na cos, co mogloby funkcjonowa¢, gdyby byt
wdrozony system tej oczyszczalni, a srodki te, ktére maja by¢ do dyspozycji nie powinny byé
przenoszone na tzw. wstgpne oczyszczanie mechaniczne, ktérego nie mamy chyba wlasciwego.
Odpowiedz:

Spéice Remondis Aqua zostalo przekazane stanowisko projektanta dotyczace oczyszczalni
scieckéw w Trzemesznie. Dokument ten zawiera obszerne wyjasnienia we wszystkich kwestiach
— w szczegdlnosci w odniesieniu do wydajnosci zainstalowanych urzadzen napowietrzajacych.
Projektant dokonal ponownych obliczefi procesowych do powyzszych urzadzen zainstalowanych
zgodnie z projektem, ktére zataczyt do powyzszego opracowania.

Sformutowat migedzy innymi nastgpujace wnioski:

1. Zarzut o koniecznosci wyposazenia zmodernizowanej oczyszczalni — czes$ci biologicznej
w dodatkowe wurzadzenia - rotory jest calkowicie niezasadny. Teza ta wynika
z zaprezentowanego materialu dowodowego popartego szczegéltowymi  obliczeniami
i analizami.

2. Przeprowadzone procesy inwestycyjne w zakresie zrealizowanych dwoéch etapéw — pierwszy
dotyczacy gospodarki osadowej w 2010r. i drugi — czesci biologicznej w 2011r. w oparciu
o sporzadzone dokumentacje projektowe pozwalaja w pelni na prawidlowa eksploatacje
oczyszczalni i osiggania zakladanych efektéw ekologicznych - redukcji zanieczyszezen zgodnych
z warunkami pozwolenia wodno — prawnego.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Piechowiaka — Kierownika RI.

Radny pytal, czy Firma Remondis Aqua przewiduje zmiany w stosunku do tego, co w tej chwili sig
dzieje? Mamy zwigkszong czestotliwosé¢ odbioru, ale czy ewentualnie zostaly przeprowadzone
wstepne kalkulacje? Czy tworzy si¢ jaka$ szansa w kierunku zmniejszenia oplat, poniewaz wyniki,
ktére zostaly osiagniete za II pdirocze 2013 i pierwsze pdtrocze 2014 sg bardzo optymistyczne?
Zebrano bardzo duzo selektywnych odpadéw i czy to ewentualnie uzasadnia wniosek w kierunku
dalszej zachety spoleczenstwa do segregowania, aby mozna bylo zaproponowaé obnizke stawki za
selektywna zbiérke, bo to ma by¢ nagroda dla tych, kitérzy to wykonuja za selektywna zbidrke
odpadow?

Odpowiedz:

Jakiekolwiek zmiany w zakresie odbierania i zagospodarowywania odebranych odpadéw
komunalnych od wiascicieli nieruchomosci zamieszkalych na terenu Gminy Trzemeszno przez firme
Remondis Aqua Trzemeszno Sp. z 0.0. musza wynika¢ z zapiséw umdw, ktére Gmina Trzemeszno
zawarfa z firmg na okres od 01.09.2014 do 31.08.2015 roku. Przeanalizowano wyniki finansowe
z okresu od 1 lipca 2013 roku do 31 sierpnia 2014 roku. Na poczatku wprowadzania systemu przyjeto
prawidiowe zalozenia, co sprawifo, ze system zbilansowal si¢. Dotychczasowe wydatki na obstuge
14 miesiecy dzialania systemu stanowity 99,6% obecnych wptywoéw. Nalezy zwrdci¢ uwage, ze wraz
Z nowymi umowami ceny zagospodarowania i odbioru odpadéw wzrosly, a ilos¢ odbieranych
odpadéw pozostaje na poréwnywalnym poziomie. Ewentualne nieznaczne miesigczne wahania
wynikaja z réznych terminéw odbioru odpadéw.

Zgodnie z zapisami art. 6r ust. 2 ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o utrzymaniu czystosci
i porzadku w gminach (Dz. U. z 2013 poz. 1399 z pozn. zm.) z pobranych opfat za gospodarowanie
odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami
komunalnymi, ktére obejmuja koszty m.in.: odbierania, transportu, zbierania i unieszkodliwiania
odpadéw komunalnych oraz tworzenia i utrzymania punktéw selektywnego zbierania odpadéw
komunalnych. W chwili obecnej system bilansuje si¢ i w zwigzku z powyzszym nie przewiduje sie
obnizenia stawek optat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W sprawie ustalania optaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zapadty réwniez
wyroki Wojewddzkich Sadéw Administracyjnych: w Bialymstoku z dnia 6 listopada 2013 r. (I SA/Bk
127/13), w ktérym Sad stwierdza, ze "prawidtowo skalkulowana optata za gospodarowanie odpadami
komunalnymi powinna z jednej strony zapewnia¢ sprawne funkcjonowanie systemu odbioru odpadow



na terenie gminy, z drugiej zas nie powinna stanowi¢ Zrédla dodatkowych zyskéw gminy. Rzetelna
kalkulacja wysokosci optat powinna w szczegdlnosci uwzglednia¢ liczbe mieszkafcéw gminy, ilosé
wytwarzanych na terenie gminy odpadéw komunalnych oraz koszty funkcjonowania systemu
gospodarowania odpadami, na ktéry skiadaja si¢ koszty odbierania, transportu, zbierania, odzysku
i unieszkodliwiania odpadéw komunalnych, tworzenia i utrzymania punktéw selektywnego zbierania
odpadéw komunalnych oraz obstugi administracyjnej tego systemu.” Ponadto WSA w Biatymstoku w
sprawie przeslanek ustalenia oplaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi orzekt, iz ,,Na optate
za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie skladaja si¢ jedynie koszty odbierania, transportu,
zbierania, wywozéw odpadéw, ale takze koszty funkcjonowania catego systemu obejmujace
dodatkowo koszty odzysku i unieszkodliwiania odpadéw komunalnych, takze koszty tworzenia
i utrzymania punktéw selektywnego zbierania odpadéw komunalnych, obstugi administracyjnej tego
systemu, stad nie moga by¢ one odnoszone do cen rynkowych, jakie dotychczas obowigzywaty czy tez
obowigzujagcych w innych miejscowosciach.” - wyrok Wojewddzkiego Sadu Administracyjnego
w Bialymstoku z dnia 24 stycznia 2014 r. (I SA/Bk 525/13).

W zwiazku z obecnymi kalkulacjami oraz zgodnie z obowigzujagcymi z tym zakresie
przepisami prawa nie przewiduje si¢ w chwili obecnej zmniejszenia oplaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej - zastepstwo
podinspektora ds. utrzymania czystoéci i porzadku w gminie.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAL pytat, czy inwestycja i jakies zmiany w technologii beda miaty

miejsce, czy to tylko jest poszerzenie spektrum dzialania tej oczyszczalni, aby funkcjonowanie

polepszy¢? Czy ten projekt, ktéry byt zrobiony jest prawidtowy i jest prawidlowe funkcjonowanie tej
oczyszczalni zgodnie z projektem? Czy Panstwo zamierzacie zmienia¢ technologie i robi¢ cos innego?

Odpowiedz:

Spoice Remondis Aqua zostalo przekazane stanowisko projektanta dotyczace oczyszczalni
$cieckéw w Trzemesznie. Dokument ten zawiera obszerne wyjasnienia we wszystkich kwestiach
— w szczegollnosci odniesieni si¢ do wydajnosci zainstalowanych urzadzen napowietrzajacych.
Projektant dokonal ponownych obliczen procesowych do powyzszych urzadzen zainstalowanych
zgodnie z projektem, ktére zataczyt do powyzszego opracowania.

Sformutowal miedzy innymi nastepujace wnioski:

1. Zarzut o koniecznosci wyposazenia zmodernizowanej oczyszczalni — czedci biologicznej
w dodatkowe urzadzenia - rotory jest catkowicie niezasadny. Teza ta wynika z zaprezentowanego
materialu dowodowego popartego szczeg6étowymi obliczeniami i analizami.

2. Przeprowadzone procesy inwestycyjne w zakresie zrealizowanych dwoch etapéw — pierwszy
dotyczacy gospodarki osadowej w 2010r. i drugi — czeéci biologicznej w 2011r. w oparciu
o sporzadzone dokumentacje projektowe pozwalaja w pelni na prawidlowa eksploatacje
oczyszczalni i osiggania zakladanych efektéw ekologicznych - redukcji zanieczyszczeii zgodnych
z warunkami pozwolenia wodno — prawnego.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Piechowiaka - Kierownika RI.

Radny LESZEK FIGA] pytal, czy przy tak pozytywnym wyniku finansowym, jezeli chodzi
o gospodarke $mieciowa przewiduje si¢ mozliwosé zmiany w deklaracjach $mieciowych? Chodzi mi
o polityke pro rodzinna, o ktérg pytalem dwa, trzy miesigce temu? Sg odpowiednie symulacje, tych
rodzin nie jest zbyt duzo. Czy sa przewidziane jakies ulgi dla 3,4,5 osoby? Mowimy o dzieciach
w gospodarstwie domowym.

Odpowiedz:

Pozytywny wynik finansowy na poziomie 99,6% (analiza 14 miesigcy) wynika z faktu, iz na
poczatku wprowadzania systemu przyjeto prawidlowe zalozenia, co sprawito, ze system zbilansowat
si¢. Ponadto nalezatoby uwzgledni¢ wzrost cen zagospodarowania i odbioru odpadéw komunalnych,
przy utrzymujacym si¢ poziomie ilosci odbieranych odpadéw. Zgodnie z zapisami art. 6r ust. 2 ustawy
z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach (Dz. U. z 2013 poz. 1399
z pozn. zm.) z pobranych opfat za gospodarowanie odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty
funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, ktére obejmujg koszty m.in.:
odbierania, transportu, zbierania i unieszkodliwiania odpadéw komunalnych oraz tworzenia i
utrzymania punktéw selektywnego zbierania odpadéw komunalnych. W chwili obecnej system



bilansuje si¢ i w zwigzku z powyzszym nie przewiduje si¢ obnizenia stawek oplat za gospodarowanie

odpadami komunalnymi.

Odnoszac si¢ do polityki prorodzinnej, ktéra zwalniataby lub zmniejszalaby oplatg za
gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 3,4,5 osoby/dziecka w rodzinie informuje, iz w swietle
obowigzujacych przepiséw prawnych nie ma takiej mozliwosci.

Uchwata Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wroctawiu z dnia 18 lutego 2014 r. (nr
27/2014) oraz Uchwata Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 20 marca
2013 r. (nr VIII/18/2013) méwi, iz 6j ust.2a oraz art. 6k ust. 4 ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o
utrzymaniu czystosci i porzagdku w gminach nalezy czyta¢ tacznie. Zgodnie z brzmieniem art. 6j ust.2a
ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach, rada gminy moze
zréznicowaé stawki optaty w zaleznosci od powierzchni lokalu mieszkalnego, liczby mieszkaficéw
zamieszkujgcych nieruchomosé, odbierania odpadéw z terenéw wiejskich lub miejskich, a takze od
rodzaju zabudowy. Zgodnie z trescig art. 6k ust. 4, rada gminy okreslajac warunki oplat zgodnie z
metoda, o ktérej mowa w art 6 ust. 1 i 2, moze zréznicowaé stawki optat, wprowadzaé¢ zwolnienia
przedmiotowe, ustanawia¢ dopfaty dla wlascicieli nieruchomosci, o ktérych mowa w art. 6¢ ust. 1,
spetniajagcych ustalone przez nig kryteria lub okresli¢ szczegétowo zasady ustalania tych opfat.
W sprawie zwolnien z obowigzku ponoszenia oplaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz
czynnikéw réznicujacych stawki optaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi orzekat
m.in. Wojewddzki Sad Administracyjny w Poznaniu:

e wyrok z dnia 23.10.2013 roku (IIl SA/Po 1676/13): ,,Odno$nie do wlascicieli nieruchomosci,
na ktérych zamieszkuja mieszkancy, rada gminy nie ma kompetencji do zastosowania zwolniefi
podmiotowych, zaréwno o charakterze grupowym, jak tez indywidualnym" oraz "Zwolnienie
z obowigzku ponoszenia optaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie
nieruchomosci, na ktérym powstaja odpady, w ktérych zamieszkuje powyzej czterech oséb, w ten
sposob, ze oplaty nie pobiera si¢ od kolejnych os6b, ktdre zamieszkujag w danej nieruchomosci ma
charakter scisle podmiotowy. Zwolnienie to dotyczy konkretnych podmiotéw, nie za§ przedmiotu,
jakim jest gospodarstwo wieloosobowe (powyzej czterech oséb)";

o wyrok z dnia 26 lutego 2014 r. (Il SA/Po 1676/13): "Przepisy u.c.p.g. nie przewiduja mozliwosci
roznicowania stawek oplaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wedlug cech
wyrézniajacych mieszkancéw danej miejscowosci, takich jak: wiek, pleé, sytuacja bytowa. Przepis
art. 6k ust. 4 u.c.p.g. nie upowaznia rady gminy do ustalenia dodatkowych kryteriéw réznicowania
oplat, anizeli te, ktdre wynikaja z art. 6] ust. 2a tej ustawy. R6znicowanie stawek optat wedtug
takich dodatkowych kryteriéw nie miesci si¢ w granicach delegacji ustawowej przewidzianej w art.
6j ust. 2a w zw. z art. 6k ust. 4 u.c.p.g.”.

Ponadto Trybunat Konstytucyjny wyrokiem z dnia 28 listopada 2013 roku w sprawie K 17/2012
stwierdzit, ze: ,,Art. 6k ust. 4 ustawy powolanej w punkcie 1 w zakresie, w jakim upowaznia rade
gminy do wprowadzenia zwolnienia przedmiotowego, jest niezgodny z art. 168 w zwigzku z art. 217
Konstytucji”’; oraz ,,Art. 6k ust. 4 ustawy powotanej w punkcie 1 w zakresie, w jakim upowaznia rade
gminy do ustanowienia doptat dla wiascicieli nieruchomosci, jest niezgodny z art. 168 w zwiazku z art.
217 Konstytucji.”.

W zwigzku z powyzszym na chwile obecng ustawa nie przewiduje mozliwosci zwolnienia z optat
kolejnych dzieci w gospodarstwie domowym, ani doptat dla tych rodzin.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej - zastepstwo

podinspektora ds. utrzymania czystosci i porzagdku w gminie.

Radny MACIEJ ADAMSKI odniédst si¢ do projektéw realizowanych w ramach ,,SWIATOWIDA”
i zapytal, czy bylaby mozliwos¢ uwzgledniania dziafalnosci spolecznej w tych projektach, ktdre sg
sktadane, poniewaz jest to jedyna gmina, ktéra tego nie uwzglednia, a to powoduje, ze dwa, trzy
punkty na listach rankingowych projekty otrzymuja mniej.

Zdaniem radnego nalezaloby sig¢ skupi¢, zeby te prace spoteczne wpisywac, zwigkszajac tym samym
szanse uzyskania $rodkéw, ktére w przysziosci beda do uzyskania.

Radny ADAMSKI odniést si¢ takze do projektu, ktéry polegal na budowaniu wiat, gdzie nie udato sig
zglosi¢ gminy Trzemeszno. Wedlug wiedzy radnego byl podobno problem ze znalezieniem



odpowiedniego miejsca. Czy to prawda, pytat radny? Czy nie mozna bylo tego rozwigza¢ w inny
sposob?
Odpowiedz:

Gmina Trzemeszno w poczatkowych realizowanych projektach w ramach LSR
Stowarzyszenia "Swiatowid" wykazywata udziat pracy spolecznej tzw. wolontariatu. Jednakze nie byt
to wydatek ksiggowany i nie posiadal tym samym odrgbnej ksiggowoéci w budzecie. Zgodnie
z zapisami uméw dofinansowania operacji taki stan skutkowal zmniejszeniem wydatku
kwalifikowalnego o 10%, a tym samym w niektdrych przypadkach zmniejszeniem dofinansowania.
W zwigzku z tym w ostatnich zlozonych wnioskach aplikacyjnych nie wykazano wolontariatu
w sposéb kwotowy. Jednoczesnie, aby umozliwi¢ wykorzystanie pracy spotecznej w celu uzyskania
wigkszej ilosci punktéw w ocenie wniosku wprowadzono "wolontariat" jako wydatek pozabudzetowy,
posiadajacy odrgbng ewidencje, spetniajagcym tym samym warunki umowy przyznania pomocy.

Natomiast w odniesieniu do projektu wspétpracy pn. "Szlaki ukrytych skarbéw"
realizowanego przez Stowarzyszenie "Swiatowid" razem z innymi Lokalnymi Grupami Dziatania,
konsultowano udziat Gminy Trzemeszno w projekcie. Jednakze po rozmowach z pracownikami biura
LGD ustalono, ze najbardziej odpowiednim miejscem - atrakcja bytaby zabytkowa Wieza Cisnien,
gdyz jest atrakcyjna i "namacalna"” dla turysty. Niestety warunkiem bylo udost¢pnienie jej wnetrza
odwiedzajgcym, a to jest technicznie niemozliwe. W zwigzku z tym Gmina Trzemeszno zrezygnowala
z udziatu w projekcie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Edyty Kubiak — Z-cy Kierownika
RSO.

Pan ADAMSKI poruszyt takze sprawg dotyczaca remontu Placu Kosmowskiego i przypomniat, ze na
sesji w styczniu, gdy trwaly dyskusje na ten temat, proponowal rozwazyé konkurs na projekt, ze
wzgledu na wagg tego placu. Czy nie nalezaloby tego projektu poddaé szerszej konsultacji, tak, aby to
byt projekt realizowany w odpowiednim standardzie ze wzglgdu na pewne uwarunkowania
historyczne tego miejsca? Dodal, Zze zaangazowanie spoleczne moze zapobiec pewnym
niedogodnosciom, czy nieporozumieniom w przysztosci, jak to miato miejsce w przypadku budowy
skweru Hipolita Cegielskiego.

Odpowiedz:

Sprawa remontu Placu Kosmowskiego w Trzemesznie jest w fazie opracowywania koncepcji
projektowej. Koncepcja ta bedzie przedmiotem szerokich konsultacji réwniez pod katem
uwarunkowan historycznych. Po wniesieniu wszelkich uwag i korekt, ktére beda traktowane jako
wytyczne do wlasciwego wykonania projektu zostanie przeprowadzone postepowanie majace na celu
wylonienie  najlepszej oferty projektu wykonawczego na modernizacje¢ Placu Kosmowskiego
w Trzemesznie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Piechowiaka — Kierownika RI.

II. Pytania do Zarzadu Spétki Remondis Aqua

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zapytal, czy w tej chwili spétka posiada jaka$ dokumentacje, typu
wezwania projektanta, poniewaz w trakcie wdrazania tej inwestycji byly problemy, a projektantka
twierdzita, ze urzadzenia nie funkcjonowaly? Panstwo moéwicie o niedoborze tlenu. Ja mam duze
zaufanie do kwalifikacji Pani SERWACKIE], ktéra zapewniata, ze tlenu na pewno nie brakuje, ale
modernizacje w tak wielkim cudzystowie, ktére Panstwo dokonaliscie za poradg Pana KAMENOWA
nie wplynely prawidlowo. Czy Panstwo prébowaliscie ocenié, czy ten projekt rzeczywiscie byl
prawidlowy i czy macie zamiar w stosunku do projektanta wyciggna¢ jakies konsekwencje? Czy byly
rozmowy, bo projektantka deklarowala, jezeli nie gwarancje, to jest rekojmia? Zbyt duzo pienigdzy
spolecznych wydano, zeby tak tatwo zej$¢ z pola dziatania, wzgledem kogos, kto przyjat petnienie
obowigzkéw. Mam zaufanie do Pani SERWACKIE], ale trzeba t¢ sprawe definitywnie wyjasnic.
Jezeli w projekcie zostaly okreslone warunki techniczne, a my ich nie wdrozyliSmy w procesie
uruchomienia, potem byty problemy, ale, czy kto$ kontaktowat si¢ wtedy z pania projektantka i o tych
problemach informowat? Chyba mieliSmy prawo korzysta¢ z dalszej opinii i zaangazowania w proces
realizacji?



Radny KRZYSZTOF SZAPOWAL stwierdzil, ze gmina na oczyszczalni¢ Sciekow zainwestowata
duze $rodki, bo 5 milionéw zlotych i wszyscy oczekuja, takze mieszkancy i uzytkownicy,
aby oczyszczalnia funkcjonowata prawidtowo. Odbyto si¢ spotkanie z projektantka, ktora krytycznie
ocenita, ze nie zostaly uruchomione pewne procesy i zostata odwrécona technologia, w zwigzku,
z czym oczyszczalnia nie mogla prawidlowo funkcjonowaé. Czy gmina bedzie wystgpowaé
o odszkodowania lub bedzie si¢ procesowaé, poniewaz 5 milionéw ztotych, to nie jest bagatelna kwota?
Opinie fachowcéw nalezy réznie przyjmowac, a chcemy, aby to funkcjonowato.

Radny LESZEK FIGAJ pytal, czy wyniki przeprowadzonych ostatnio badan zostaty
przeprowadzone po przywréceniu oczyszczalni do stanu projektowego, jak zalecit projektant?
Projektantka gwarantowata odpowiednie wyniki analiz wtedy, kiedy oczyszczalnia wréci do stanu
projektowego. Wyrazita zdziwienie, jakim prawem zostal zmieniony proces technologiczny, np.
wylaczona pierwsza komora bakteryjna? Kto wydat na to zgode? Czy mozna bylo tak manipulowaé
przy tej oczyszczalni?

Radna MARIA DZIEL pytata, z jakich $rodkéw bedzie spétka korzysta¢ na rozbudowe zakladu?
Czy jest szansa przy takim skladzie sp6tki przy wspétudziale gminy i oséb prywatnych na korzystanie
ze srodkéw unijnych?

Odpowiedz:
Na wszystkie pytania skierowane do Zarzadu Spétki REMONDIS Aqua Trzemeszno Sp. z o.o.
cztonkowie Zarzadu Spétki odpowiedzieli wyczerpujaco w trakcie obrad Sesji Rady Miejskiej w dniu
24.09.2014 r.

III. Wolne wnioski i informacje radnych i soltyséw

Radny LUDWIK MACIOL poruszyt problem dowozenia dzieci do szkét z miejscowosci Ziele.
Odpowiedz:

Po uruchomieniu dojazdéw do szkét w roku szk. 2014/15 Dyrektor Gimnazjum
w Trzemesznie zwrécit sie z prosbg do Inspektora ds. oswiaty o przesunigcie kursu ostatniego
autobusu odwozacego dzieci z gimnazjum do Cytrynowa, Lubinia i Zielenia z godz. 14.20 na godz.
15.10. W zwigzku z tg informacja Burmistrz Trzemeszna zaprosit 17 wrze$nia na spotkanie
dyrektor6w wszystkich szkét oraz Inspektora ds. o§wiaty w celu oméwienia probleméw zwigzanych
z dowozeniem dzieci do szkét.

Dyrektor Gimnazjum w Trzemesznie stwierdzit wéwczas, ze niespelna 20 uczniéw konczy
zajecia pozalekcyjne o godz. 15 i nie maja o tej porze autobusu powrotnego do domu. Dyrektorzy
trzech szkéh: Gimnazjum w Trzemesznie, Szkoty Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie i Szkoty
Podstawowej Nr 2 w Trzemesznie ustalili, ze op6znienie kursu autobusu z godz. 14.20 ma swoje
uzasadnienie, bo do godz. 15.00 szkoty moga zorganizowa¢ dodatkowe zajgcia dla uczniéw. Ustalono
wiec, ze ostatni autobus powrotny odbierze dzieci z trzech szkét o godz. 15.10. Zmiana organizacji
odwozenia dzieci miata obowigzywac od 22 wrzesnia.

W dn. 22 wrzesnia Inspektor ds. o$wiaty spotkal si¢ w Zieleniu z rodzicami dzieci
zamieszkatych w Zieleniu. Rodzice oponowali przeciw zmianie godziny kursu ostatniego autobusu
odwozacego dzieci do doméw i motywowali to zbyt pézna pora powrotu dzieci do doméw. Ponadto
zwrocili uwage na fakt, ze droga dzieci do domu zostata w tym roku szkolnym wydtuzona, gdyz dzieci
wracaja z Trzemeszna do Zielenia przez Miaty, Swiete, Popielewo. Inspektor ds. oswiaty
zaproponowal spotkanie z dyrektorami trzemeszenskich szk6t oraz przewoznikiem i termin spotkania
ustalono na 25 wrzesnia.

Na spotkaniu, ktére odbylto si¢ 25 wrzesnia, rodzice prosili o przywrécenie ostatniego kursu
odwozu dzieci do szkét na godz. 14.20. Dyrektorzy szkét: Gimnazjum w Trzemesznie, Szkoty
Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie zgodzili si¢ na wprowadzenie zmian. Rodzice ucznidéw
wnioskowali ponadto o:

- rozdzielenie kursu autobusu odwozacego dzieci z Trzemeszna do Zielenia i Bieslina przez
Miaty, Swiete, Ostrowite,

- dodanie nowego kursu dla uczniéw odjezdzajacych z gimnazjum do Lubinia, Cytrynowa
i Zielenia po godz. 15.00.



W trakcie spotkania Burmistrz Trzemeszna poprosit Soltysa Wsi Miaty o sporzadzenie protokotu
z posiedzenia. Protokét wptynat do Urzedu Miejskiego Trzemeszna 29 wrzesnia br.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Mirostawa Swierkota —
Inspektora ds. o$wiaty.

Radna MARIA KIEEPINSKA pytala, na jakim etapie sa rozmowy dotyczace dziatki przy
ul. Langiewicza, gdzie zatrzymuje si¢ duzo samochodéw? Czy sa szanse, ze beda jakies korzystne
rezultaty dla gminy?

Odpowiedz:

W tej sprawie jestesmy w stalym kontakcie ze wspéiwlascicielami nieruchomosci.
Wigkszosciowy wtasciciel nabyt takze nieruchomosé sgsiednia, dlatego tez podejmowane s aktualnie
dziatania w zakresie zniesienia wspéiwlasnosci nieruchomosci oraz kompromisowego rozwigzania
problemu poszerzenia ulicy Langiewicza. Jeden z wspétwlascicieli kontaktowal si¢ w tej sprawie
z Gming Trzemeszno, przedstawil propozycje takze w zakresiec pomocy Gminy w wykwaterowaniu
0s6b zamieszkatych w budynku przy pl. Sw. Wojciecha 18. Aktualnie oczekujemy na kompromis
wspotwiascicieli nieruchomosci, ktdry bedzie podstawa dla rozliczen z Gming Trzemeszno za przyjety
teren.

Radna zawnioskowala nastgpnie o wymiane zniszczonych przez korozje koszy ulicznych
rozmieszczonych na terenie wiejskim, proszac jednoczesnie o ich regularne opréznianie z odpadéw.
Odpowiedz:

W projekcie budzetu na 2015 r. zaplanowane zostang srodki finansowe na zakup nowych
koszy oraz na ich opréznianie.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Danuty Pawelczak — Inspektora
ds. komunalnych, rolnych i rozwoju obszaréw wiejskich.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI wnioskowat o zaproszenie na obrady Rady Miejskiej Pani Marii
Szoszorek ( wniosek do Przewodniczacego Rady Miejskiej) zajmujacej si¢ Wspdlnotami
Mieszkaniowymi celem podzigkowania za dotychczasowa dzialalnos¢ oraz rozwazenia mozliwosci
zlokalizowania Administracji Doméw Mieszkalnych na zewnatrz, poza dzialaniem gminy, aby nie
tworzyc kosztow.

Odpowiedz:

Z dniem 1 stycznia 2012 r. zostalo ,,reaktywowanych™ 17 Wspélnot Mieszkaniowych, ktére
przejeto w administrowanie Biuro Rachunkowe Wspdlnot Mieszkaniowych nalezace do Pani Marii
Szoszorek. Ze wzgledu na to, ze we Wspdlnotach Mieszkaniowych znajduja sig lokale wiasnosci
Gminy Trzemeszno prowadzimy z biurem wspotprace, ktéra oceniamy pozytywnie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Kwiatkowskiego - Inspektora
ds. administrowania zasobami lokalnymi.

Pani FILONA GOZDZICKA Soltys solectwa Popielewo zawnioskowala o zimowe utrzymanie
drogi nieutwardzonej we wsi Popielewo.
Odpowiedz:

Zimowe utrzymanie przedmiotowej drogi nalezy do Powiatowego Zarzadu Drég z siedzibg
w Gnieznie, ktéry jest wlascicielem i zarzadca przedmiotowej drogi. Burmistrz Trzemeszna
i pracownicy merytoryczni beda w tej sprawie monitowali do wlasciciela i zarzadcy drogi o podjecie
dziatan majacych na celu odsniezenie drogi nieutwardzone;j.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka - Podinspektora
ds. drogownictwa,

IV. Wolne glosy i wnioski

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zawnioskowat o weryfikacje uchwaly Rady Miejskiej w sprawie
optat za odbiér odpadéw komunalnych, poniewaz wyniki, ktére przedstawiono sa na tyle
zadowalajagce, ze nalezy te uchwale zmieni¢ w zakresie oplaty z tytulu selektywnej zbidrki
i wprowadzenia ulg dla rodzin wielodzietnych od poziomu trzy.

Zaproponowat zrewidowa¢ i zmniejszy¢ stawki w celu dalszej intensyfikacji selektywnej zbi6rki
odpadéw komunalnych.



Odpowiedz:

Odpowiedz na powyzsze pytanie zostala zawarta w odpowiedziach na wczesniejsze pytanie
Radnego Zbigniewa Matelskiego oraz pytanie Radnego Leszka Figaja w punkcie 1. Interpelacje
i zapytania.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej - zastepstwo
podinspektora ds. utrzymania czysto$ci i porzadku w gminie.

Pan MATELSKI wnioskowat o zlecenie ustug obstugi Administracji Doméw Mieszkalnych
podlegajacej organowi wykonawczemu na zewnatrz, poprzez przygotowanie oferty przetargowe;j,
poniewaz dotychczasowa forma dziatania budzi wiele zastrzezen, a ponadto gmina doptaca do tej
dziatalnosci.

Odpowiedz:

Administrowanie budynkami i lokalami wiasnosci Gminy Trzemeszno z dniem 15.04.2014 r. przejat
od TPK Urzad Miejski Trzemeszna. Od tej daty do dnia dzisiejszego jest zbyt krétki okres na
wyciagnigcie z tego dzialania wnioskéw, szukamy rozwigzania majacego na celu poprawienie tej
dziatalnoéci. Z uzyskanych informacji wynika, ze w sasiednich gminach administrowaniem tego typu
budynkami i lokalami zajmuja si¢ r6zne podmioty gospodarcze, i tak w Gnieznie jest to Spétka z o.o.
Urbis, w Witkowie Zaktad Gospodarki komunalnej, w Mogilnie zaktad budzetowy Mogilenskie Domy,
a we Wrzeéni Urzad Miasta i Gminy. W naszej Gminie poprzednimi administratorami byli: ADM
i TPK - zaklady budzetowe. W obydwu przypadkach dzialalno$¢ ta okazala sig nierentowna,
poniewaz ADM stato si¢ niewyptacalne wobec TPK jako dostawcy wody, odbioru sciekéw oraz
wywozu nieczystosci, a po polaczeniu zakladéw TPK dofinansowywalo zarzadzanie lokalami
z innych prowadzonych dzialalnoéci. Spowodowane jest to tym,ze wigkszos¢ obslugiwanych
budynkéw pochodzi z korica XIX i poczatku XX wieku. Budynki te posiadaja niski standard, brak WC
w mieszkaniach, lazienek, C.O., co przeklada si¢ na zastosowanie najnizszych stawek czynszu
regulowanego. W wigkszosci budynki wymagaja remontéw i modernizacji, co wigze si¢ z duzymi
naktadami finansowymi. Na ujemny wynik finansowy ma tez wplyw wzrost zadluzenia najemcow
lokali z tytulu optat czynszowych. Najemca, ktéry nie ptaci za czynsz, nie placi takze za dostarczane
media z ktérych korzysta, natomiast my jako administrator musimy pokry¢ ich koszty do dostawcy.
Glownie chodzi o odpfatnos¢ za zuzyta wode i odprowadzenie Sciekéw. W starym budownictwie nie
ma technicznej mozliwoéci indywidualnego odciecia dostawy wody do poszczegéinych mieszkan.
ADM i TPK prowadzili egzekwowanie naleznosci poprzez wysylanie wezwan do zaplaty i kierowanie
spraw na droge postepowania sadowego. Sad wydat 93 nakazy o zaplate, kidre zostaly skierowane
do postgpowania komorniczego, z czego 35 spraw zostato uregulowanych,a w przypadku 58 spraw
komornik umorzyt postgpowanie z powodu braku srodkéw do egzekucji. Na podstawie przedstawionej
krotkiej charakterystyki i specyfiki zarzadzania substancja mieszkaniowa w naszej Gminie uwazamy,
ze zmiana sposobu zarzadzania, zlecenie podmiotowi zewnetrznemu nie przyniesie oczekiwanych
rezultatéw. Rozwigzanie takie nie zdejmie z Gminy cigzaru, jakim jest dofinansowanie do gospodarki
mieszkaniowej. Koszty te jeszcze moga wzrosna¢ o wysokos¢ wynagrodzenia dla zarzadcy.
Odpowiedzi udzielono na pedstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Kwiatkowskiego - Inspektora
ds. administrowania zasobami lokalnymi.

Przypomnial, ze¢ w maju wnioskowal o pielegnacyjne docigcie drzew na Alei Ks. Marcelego
Kowalskiego, gdzie po docince wiosennej wiele galezi zostalo na drzewie i nie sprzyjaly wegetacji
prawidtowej tych roslin. Galezie do dnia dzisiejszego nie zostaly usunigte, mimo obietnic. Wigczono
réwniez do tego wniosku ulice Kopernika, gdzie otrzymano odpowiedz, ze najlepszym okresem do
tego typu prac jest lipiec/ sierpien, jednak, gdy pod koniec sierpnia monitowano o realizacj¢ tego
zadania to powiedziano, ze w tym roku nie ma srodkéw. Radny stwierdzil, ze jezeli w tym i
nastepnym roku nie znajdzie si¢ srodkow na ten cel to dojdzie do sytuacji jak na Alei Odzyskania
Niepodleglosei, gdzie nagle odcina si¢ polowe drzew i zostaja pétmartwe, albo martwe drzewa.
Odpowiedz:

Niezb¢dne prace w obrgbie drzewostanu na terenie miasta zostaly wykonane na przelomie sierpnia
i wrzesnia oraz we wrzesniu 2014 r., z uwagi na kompleksowe cigcia w roku 2013w roku 2014 nie
planowano cie¢ w duzym zakresie celem wzmocnienia drzewostanu i dokonywane byly tylko



niezbedne prace. Na ulicy Kopernika, na skrzyzowaniu z ulica Kochanowskiego réwniez dokonano
niezbednych cig¢ celem doswietlenia ulicy.

W  kolejnym roku budzetowym zaplanowano érodki na cigcia pielggnacyjne drzew
z uwzglednieniem giéwnych ulic miejskich. Prace te planowane sa racjonalnie i sukcesywnie
w zaleznosci od potrzeb. Nie ma koniecznosci by przycina¢ drzewostan w trybie co rocznym.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Natalii Stachowiak — Inspektora
ds. ochrony srodowiska.

Radny MATELSKI wnioskowal takze o rozwigzanie problemu walesajacych si¢ psow. Pytal, czy
pies, ktéry notorycznie porusza si¢ w Rejonie Przychodni Lekarskiej, gdzie sa przychodnie i
pediatryczna i sklep i mieszkancy poruszajacy sig stwarza zagrozenie? Dodat, ze podobno byt telefon
w tej sprawie. Stwierdzit, Zze zlecono to zadanie Firmie Remondis Aqua. Poprosit, aby zweryfikowa¢,
jak to jest wykonywane i dlaczego nie ma realizacji mimo interwencji w tej sprawie? Pytat ponadto,
czy wobec powyzszego prawidlowo funkcjonuje sposéb wytapywania zwierzat i czy placi si¢ za to, co
zlecono?

Odpowiedz:

Gmina ma podpisang umow¢ na wytapywanie bezpanskich pséw i dostarczanie ich
do schroniska w Gnieznie z firmg Remondis Aqua Trzemeszno. Kazdorazowe zgloszenie do Urzgdu
o walesajgcym si¢ psie na terenie calej gminy jest natychmiast przekazywane do firmy Remondis
z prosba o natychmiastowa i pilng interwencjg. Koszt wylapania i transportu bezdomnego psa do
schroniska w Gnieznie wynosi 69,50 zl. netto + obowigzujacy podatek VAT. Do faktury tej dotgczany
musi by¢ kazdorazowo dowdd przyjecia psa do schroniska.

Ponadto pragne poinformowa¢, ze do Urzedu wplyngto tylko jedno zgloszenie
o walesajacym si¢ psie przy Przychodni Lekarskiej. Wiasciciel tego psa zostal zidentyfikowany.
Wystane zostalo do niego pismo nakazujace przestrzeganie obowigzujacych przepiséw, z ktérych
jasno wynika, Ze psy nie moga biega¢ poza terenem ogrodzonej posesji i nie mogg by¢ wypuszczane
bez mozliwosci ich kontroli. Sprawg zgloszono réwniez Komisariatowi Policji w Trzemesznie.

Jednoczesnie pragne podkreslié, ze w okresie styczen- wrzesien wylapano 20 walgsajacych si¢
ps6w na terenie gminy, z czego tylko 10 wywieziono do schroniska w Gnieznie, w 3 przypadkach
ustalony zostat wlasciciel, a dla 8 znaleziono nowych wiascicieli. Koszt przyjecia 1 psa do schroniska
wynosi 1.150,00 zt., a dla Gminy Trzemeszno Miasto Gniezno przyznato limit 15 pséw rocznie.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Danuty Pawelczak — Inspektora
ds. komunalnych, rolnych i rozwoju obszarow wiejskich.

Radny LESZEK FIGA]J prosit o zmiang tresci deklaracji smieciowych, ktéra by precyzowala
doktadnie ilo$¢ dzieci w gospodarstwie domowym, co umozliwi symulacjg¢ kosztéw ile bedzie mozna
zaoszczedzié, aby ewentualnie dotozy¢ tym ludziom? Pytal takze mecenasa, czy jest mozliwosé
catkowitego zwolnienia z optat dla 3/4/5 osoby w wieku szkolnym? Czy mozna zmieni¢ stawke?
Odpowiedz:

OdpowiedZz na powyzsze pytanie wynika z odpowiedzi na wczesniejsze pytanie Radnego
Leszka Figaja w punkcie 1. Interpelacje i zapytania.

Radna MARIA KIELPINSKA pytala, na jakim etapie realizacji s3 inwestycje zapisane juz
w budzecie, szczeg6lnie inwestycja majaca poprawi¢ bezpieczenstwo dla pieszych ( Sciezka rowerowa)
za kwote 1.321.000? Czy odbyt sie przetarg? Czy by¢é moze po przetargu srodki zaplanowane na ten
cel ulegng zmniejszeniu?

Radna pytala takze, na jakim etapie realizacji jest podjazd dla niepelnosprawnych przy budynku
Urzedu Miasta i Gminy przy ul. 1-go Maja i wykonanie elewacji? Czy prace zostang zrealizowane
w roku biezacym?

Odpowiedz:

Zadania inwestycyjne, ktére byly przyjete z chwila uchwalenia tegorocznego budzetu w
stosunku do ktérych byly opracowane dokumentacje techniczne zostaly juz wykonane. Pozostale
inwestycje sg w trakcie realizacji i zostang zakonczone do kornca 2014.

Na zadanie pn.,Modernizacja ciggéw komunikacyjnych na terenie Trzemeszna - poprawa
bezpieczenstwa dla pieszych i rowerzystéw” zostala opracowana dokumentacja projektowa, kt6ra
uzyskata stosowne uzgodnienia i prowadzone jest obecnie postgpowanie przetargowe. Postepowanie



dotyczy odcinka ciggu komunikacyjnego wzdiuz drogi krajowej nr 15 od ul. Fabrycznej do Alei
Niepodlegtosci w Trzemesznie - jest to pierwszy etap przedsiewziecia, ktéry planuje sie wykonaé
jeszcze w roku biezacym. Pozostaly zakres tego przedsigwzigcia zgodnie z zawartg umowa z Firma
Paroc Sp. z 0.0. zostanie wykonany do 30.06.201 5r.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Piechowiaka — Kierownika RI.

Pan- (S 1ics2kaniec wsi SR pyial o przygotowanie gruntéw na

dzierzawe, kiérych ogloszony zostal przetarg. Kiedy beda udostgpnione po przetargu te grunty,
aby rolnik, ktéry wygra przetarg dokonal jeszcze zasiewdw, poniewaz jest to duzy obszar? Pan
stwierdzil, ze we wsi Ostrowite na gruncie znajduje si¢ duza trawa i osoba,
kiéra wygra przetarg moze mie¢ problem z Firma Mero- Merkur, ktéra powie, ze trawa stanowi
wiasnos¢ firmy, bo jest to plonem. Czy rolnik, ktéry wydzierzawi te grunty nie bedzie musial za te
trawe zaptaci¢ firmie Mero- Merkur? Poinformowal, ze w Popielewie Firma posiala po wygasnieciu
umowy dzierzawy gorczyce w formie poplonu. Pytal, kiedy beds wyznaczone dziatki geodezyjnie
i drogi dojazdowe do pél, o ktérych mowa, poniewaz grunty we wsi Ostrowite polozone sa zaraz za
oborami i Firma Mero- Merkur moze powiedzie¢, jezeli nie bedzie kamieni granicznych, ze te grunty
stanowig wiasnos$¢ tejze firmy i sprawa moze trafi¢ do sadu.
QOdpowiedz:

Gmina Trzemeszno zgodnie z zapewnieniami zlecita odtworzenie granic dla gruntéw we wsi
Popielewo 1 Ostrowite. Geodeta wyznaczy! juz termin czynnosci wznowienia granic we wsi
Popielewo, dla nieruchomosci bgdacych przedmiotem przetargu odbytego w dniu 29.09.2014r., na
dzien 11.10.2014r.

Przejmowanie gruntéw od dotychczasowego dzierzawcy po tak diugim czasie, moze
powodowaé szereg probleméw na gruncie wzajemnych rozliczen. Urzad Miejski zamierza w tej
sprawie wykaza¢ duza aktywnos¢, aby przejecie gruntéw nastgpito w mozliwie niekonfliktowy sposdéb.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej — referenta
ds, gospodarowania nieruchomosci.

'z up.BU W

Dari 1ri \owskt
7"9.31{3 urpistrza

Otrzymuja:

Pan Zbigniew Matelski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pan Krzysztof Szapowat — Radny rady Miejskiej Trzemeszna
Pan Leszek Figaj — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Maciej Adamski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pani Maria Dziel — Radna Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Ludwik Macior — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pani Filona GoZdzika — soltys solectwa Popielewo
Pan Maria Kielpifiska — Radna Rady Miejskiej Trzemeszna
Pai
0. aa.
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